Урок биологии. 6 класс.
Учитель: Вастьянова Ольга Владимировна
УМК под ред. И.Н. Пономаревой
Тема урока: «Цветок, его строение и значение»
Тип урока: изучение нового материала.
Цель урока: создать условия для формирования представлений о цветке как о генеративном органе, особенностях его внешнего строения.
Задачи:
Образовательные: формировать знания о цветке, особенностях его внешнего строения, через решение биологических задач и выполнения лабораторной работы.
Развивающие: развивать способности применять знания и опыт в различных ситуациях; развивать общеучебные и предметные умения (работать с текстом, описывать морфологические признаки по плану, анализировать, делать выводы); формировать умения осуществлять самостоятельную деятельность на уроке, самооценку и самоконтроль.
Воспитательные: помочь осознать ценность совместной деятельности, воспитывать культуру умственного труда; развивать коммуникативные качества
Методы обучения: репродуктивный, частично-поисковый, создание ситуации успеха.
Оборудование: 	
1. комнатные растения
1. динамические модели
Средства обучения: учебник, инструктивные карточки, видеофрагмент, презентация, интерактивные задания.
Формируемые УУД:
Личностные
· самооценка на основе успешности учебной деятельности 
Регулятивные
· способность к волевому усилию (преодоление препятствий)
· целеполагание
· планирование 
· контроль (сличение результата с заданным эталоном)
· коррекция (внесение необходимых дополнений)
· оценка
· выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению
Познавательные
· самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели
· умение структурировать знания
· смысловое чтение
· моделирование
· извлечение необходимой информации
· выбор оснований и критериев для сравнения
· умение осознанно строить речевые высказывания в устной и письменной форме
· рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности
Коммуникативные
· постановка вопросов (сотрудничество с учителем в поиске и сборе информации)
· управление поведением партнера, контроль, коррекция, оценка действий партнера
· планирование учебного сотрудничества 
· инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	1.Организационный
Цель: организация работы учащихся, эмоциональный настрой на учебную деятельность.
	Приветствует учащихся.
Учитель предлагает занять рабочие места (по парам).
	Приветствуют учителя.
Занимают рабочие места по парам.
	Регулятивные 
· волевая саморегуляция (способность к мобилизации сил и энергии)

	2.Мотивационно-целевой (актуализация знаний, определение темы урока, целеполагание) 
Цель: на основе имеющихся у учащихся знаний и субъектного опыта обеспечить актуализацию знаний, направленных на изучение данной темы.

	Создает условия для возникновения у учеников внутренней потребности в учебной деятельности. 
Предлагает посмотреть видео-вопрос. Задает вопросы, опираясь на субъектный опыт учащихся.
Какие мы можем сформулировать вопросы к нашей теме и как их решить?
	Учащиеся отгадывают термин, который они еще не изучали, определяют и записывают тему урока.

Учащиеся с опорой на субъектный опыт отвечают.

Учащиеся отвечают, формулируют вопросы к теме урока, ставят цель, предлагают план изучения.
	Регулятивные
· способность к волевому усилию (преодоление препятствий)
· целеполагание
· планирование 
Познавательные
· самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели
· умение структурировать знания
· умение осознанно и произвольно строить высказывания
Коммуникативные
· постановка вопросов (сотрудничество с учителем в поиске и сборе информации)

	3.Организационно-деятельностный этап. 
Цель: сформировать у учащихся знания об особенностях внешнего строения цветка
	Организует работу с заданием 1.
Поработайте с текстом учебника и попробуйте выберть верные утверждения Приложение 1.
Организует проверку

Организует работу с задание 2 - индивидуально
Посмотрите видео. Найдите и соотнесите название с изображением цветков
Организует проверку.



Организует работу с задание 3.
Найдите ошибки в строении цветка
Организует проверку.

Организует физкультминутку для глаз.
Организует работу с заданием 4. Какие бывают цветки? Работа с доп. материалом и учебником

Организует работу с заданием 5. Предлагает просмотреть видеофрагмент и соотнести изображение с типом околоцвет ника
Организует проверку.

Организует работу с заданием 6. Работа с диаграммой и формулой цветка

Организует работу с заданием 7. 
В качестве закрепления организует лабораторную работу с комнатными растениями
Организует самооценку.
	Работают в парах
Работают в парах
Осуществляют взаимоконтроль и взаимооценку.


Работают самостоятельно с заданием.



Оценивают работу в листах самооценки.


Работают в парах, с помощью учебника и доп. информации.

Осуществляют взаимоконтроль и взаимооценку.
Выполняют упражнения для глаз.

Выполняют задание самостоятельно. Заполняют схему.
Осуществляют взаимопроверку и самооценку.
Работают индивидуально

Осуществляют взаимоконтроль и взаимооценку.



Работают в парах со схемой, создают модели цветков
Осуществляют взаимоконтроль и взаимооценку.
Работают в парах с комнатными растениями. Оформляют лабораторную работу.
Работают с листами самооценки.
	Регулятивные
· контроль (сличение результата с заданным эталоном)
· коррекция (внесение необходимых дополнений)
· оценка 
Познавательные
· смысловое чтение
· моделирование
· извлечение необходимой информации
· выбор оснований и критериев для сравнения
· умения строить высказывания
· умение структурировать знания
· умение осознанно строить речевые высказывания в устной и письменной форме
Коммуникативные
· управление поведением партнера, контроль, коррекция, оценка действий партнера
· планирование учебного сотрудничества 
· инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации

	4. Рефлексивно-оценочный этап 
Цель: посредством решения биологических задач определить качество усвоения учебного материала.


	Возвращает учащихся к плану урока. Все ли нам удалось выполнить на уроке? Достигли ли мы поставленных целей?
Предлагает поработать с листами самооценки и самоконтроля и оценить свою работу и работу товарища.
 «Лестница успеха»
	Учащиеся отвечают на вопросы, поставленные в начале урока, возвращаются к цели урока, анализируют, делают выводы.
Работают с листами самооценки и самоконтроля, оценивают свою работу.

Учащиеся с помощью смайликов оценивают свою работу и настроение
	Регулятивные
· контроль
· коррекция
· оценка 
Познавательные
· рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности
Личностные
· самооценка на основе успешности учебной деятельности

	5. Заключительный этап (домашнее задание) 
Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению 
Цель: реализовать необходимые и достаточные условия для успешного выполнения домашнего задания всеми учащимися в соответствии с актуальным уровнем их развития.
	Направляет деятельность учащихся на понимание цели, содержания и способов выполнения домашнего задания.
Дает домашнее задание: изучить параграф учебника. Творческое задание по выбору. Сочинить сказку о строении цветка.
	Получают домашнее задание в соответствии с их запросами и интересами.
	Регулятивные
· выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению






















